Experti contabili

Varianta 4 (V4)
A. (70%) Studii de caz si exercitii
A1) (40%) Se cunosc urmétoarele informatii (in lei):
1. | Cheltuielile cu salariile 950.000
2. | Cheltuieli cu dobanzile 90.000
| 3. | Venituri din ajustari pentru deprecierea activelor circulante 120.000
4. | Cheltuieli cu materii prime 450.000
5. | Cheltuieli cu impozitul pe profit 350.000
6. | Venituri aferente costului productiei obtinute 4.000.000
7. | Cheltuieli privind marfurile 600.000
8. | Venituri din productia imobilizata 1.200.000
9. Pierderi din calamitati 300.000
_10. | Cheltuieli cu materiale consumabile 100.000
11. | Venituri din vanzarea produselor finite 8.400.000
12. | Cheltuieli cu intretinerea si reparatiile 400.000
13. | Cheltuieli cu sconturile acordate 100.000
14. | Venituri din subventii de exploatare. din care: 750.000
- aferente cifrei de afaceri 100.000
- pentru materii prime si materiale consumabile 300.000
| - pentru plata personalului 350.000
15. | Cheltuieli cu impozitul pe cl&diri. terenuri si alte impozite si taxe
de exploatare 70.000
16. | Cheltuieli cu provizioanele pentru litigii 250.000
17. | Venituri din ajustari pentru deprecierea terenurilor 500.000
18. | Cheltuieli cu contributia unitatii la asigurarile sociale 280.000
_19. | Cheltuieli cu ajustarile pentru deprecierea activelor circulante 100.000
_20. | Venituri din dobanzi 160.000
21. | Venituri din subventii pentru investitii 100.000
22. | Alte cheltuieli cu serviciile executate de terti 180.000
23. | Cheltuieli cu contributia unitatii la fondul de somaj 90.000
24. | Venituri din diferente de curs valutar 75.000
| 25. | Pierderi privind activele cedate 130.000
26. | Venituri din vanzarea marfurilor 900.000
| 27. | Cheltuieli cu amortizarea imobilizarilor 650.000
28. | Pierderi din investitii financiare pe termen scurt cedate 99.000
29. | Cheltuieli cu ajustarea pentru deprecierea titlurilor de participare 44.000
30. | Venituri din interese de participare 110.000
31. | Venituri din sconturi primite 40.000
32. | Céstiguri din cedarea activelor imobilizate 150.000
33. | Cheltuieli cu contributia unitatii la fondul asigurarilor sociale de 120.000
sanatate
34. | Venituri din provizioane pentru garantii acordate clientilor 175.000
35. | Cheltuieli cu colaboratorii 86.000
36. | Cheltuieli din despagubiri 150.000
37. | Venituri din prestari de servicii 370.000
38. | Cheltuieli privind prestatiile externe 152.000
39. | Venituri din redevente, locatii de gestiune si chirii 160.000
40. | Reduceri comerciale acordate 450.000
41. | Cheltuieli cu energia si apa 400.000
42. | Reduceri comerciale primite 125.000
|
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Se cere:

a) sa se precizeze in ce consta utilitatea "Contului de profit si pierdere" pentru utilizatorii
situatiilor financiare ale Intreprinderii: (4p)

b) sa se intocmeasc contul de profit si pierdere conform O.M.F. nr. 3055/2009; (6p)

[I-T_ﬂ (30%) La data de 31.12.N-1 o socjetate comerciala nou infiintatd, specializata in productia de
laurt a importat un echipament in valoare de 400.000 lei, taxe vamale 4.000 lei, comision vamal 400
lei. In vederea achizitiei societatea a suportat urmatoarele costuri suplimentare: costuri de livrare
21.000 lei, costuri de instalare 59.000 lei, costuri generale de administratie 6.000 lei, cheltuieli cu
reclama 20.000 lei, onorariile inginerilor care instaleazs echipamentul 26.000 lei.

Pentru echipamentul achizitionat s-a estimat o durata de viata utild de 10 ani $i 0 valoare
reziduala de 10.400 lei, metoda de amortizare liniara.

La sfarsitul anului N+1 echipamentul a fost reevaluat la o valoare justs de 488.000 lei. Se
considera ca amortizarea este eliminata din valoarea contabila brutd a activului si c& surplusul din
reevaluare este transferat la rezultatul reportat la cedarea activului.

La inceputul anului N+3 entitatea decide majorarea duratei de viati utils, motivand c3
echipamentul nu a fost folosit |a Capacitatea preconizats, astfel incat durata de viata utila ramas3a
este de 10 ani.

La sfarsitul anului N+4 exista indicii c3 activul este depreciat si se calculeaza valoarea
recuperabild in sum& de 300.000 lei.

Pe data de 01.08.N+5 echipamentul este vandut la pretul de 420.000 lei.

Se cere:

1) Recunoasterea initial a activului conform IAS 16; (1p)

2) Reevaluarea activului la sfarsitul anului N+1, conform IAS 16; (1p)

3) Recunoasterea amortizarii aferents anului N+3, conform IAS 16: (1p)

4) Recunoasterea pierderii din depreciere conform |IAS 36: (1.5p)

5) Recunoasterea vanzarii conform IAS 16; (1.5p)

6) Reluati problema si prezentati inregistrarile contabile aferente anilor N-1, N+1, N+3, N+4
si N+5 conform OMFP 3055/2009 (TVA 24%); (3p)

7) Prezentati principalele diferente intre IAS 16, IAS 36 si OMFP 3055/2009. (1p)
A3](30%)

1. Prezentati cel putin 7 proceduri (diligente) pentru auditarea conturilor de stocuri. (3p)

2. Care sunt componentele fundamentale ale oricdrei evaluari de intreprindere? (3p)

3. Societatea Alfa S.A prezinta la 31 decembrie anul N urmatoarea situatie patrimoniala: capital
social 90.000 lei (900 actiuni a 100 lei), imobilizari corporale 100.000 lei, imobilizari necorporale
(licente) 5.000 lei, imobilizari financiare 10.000 lei (1.000 actiuni cu valoarea nominals de 10
lei/actiune, detinute la societatea Beta S.A, reprezentand 50% din numarul de actiuni ale acesteia),
rezerve 10.000 lei, profituri nerepartizate 10.000 lei, stocuri 150.000 lei (materii prime si materiale
20.000 lei, productie in curs 105.000 lei, produse finite 25.000 lei), creante 250.000 leij (din care
incerte 20.000 lei), furnizori si creditori de 180.000 lei, datorii Ia banci de 100.000 lei (din care pe
termen lung 50.000 lei), disponibilitati banesti 10.000 lei, provizioane pentru garantii 135.000 lei.
(4p)

Alte informatii:

- Cladirile care reprezints 50% din activele corporale amortizabile au o valoare de piata cu
20% mai mare decat valoarea contabil

- Activul net corectat al societatii Beta SA a fost la 31 decembrie anul N de 40.000 lei

- Diferentele de curs aferente creantelor in valuta la 31 decembrie N sunt de +30.000 lei

- Diferentele de curs aferente obligatiilor in valuta la 31 decembrie N sunt de +10.000 lei

- Stocuri far& miscare sunt in suma de 15.000 lei; din reevaluarea stocurilor au rezultat
diferente favorabile de 85.000 lei



Se cere:

a) Sa explicati trecerea de Ia bilantul contabil Ia bilantul economic $i sa intocmiti bilantul
economic al societtii Alfa SA.

b) Activul net corijat prin ambele metode.

¢) Valoarea intrinsecs a unei actiuni.

d) Sa determinati bilantul financiar si functional al societatii Alfa SA.

e) Pe baza bilantului de mai sus faceti o scurts prezentare a situatiei financiare a societatii

Alfa SA la 31.12.N.
f) Determinati pragul de rentabilitate al intreprinderii tindnd cont de efortul investitional al

H

acesteia, exprimat prin ANC, in conditiile in care rata de rémunerare a activelor in piatj este de
15%.

B. (30%) Doctrina si deontologia profesiei contabile

1. Care sunt lucrérile care pot fi executate de expertii contabili? (3p)

2. Care sunt atributiile Conferintei Nationale a Corpului Expertilor Contabili si Contabililor Autorizati
din Romania? (3p)

3. Care sunt organele de decizie si control ale CECCAR (la nivel central si teritorial)? (2p)

4. Ce trebuie s3 cuprinda dosarul de lucru al expertului contabil in ceea ce priveste documentarea
expertizelor contabile? (2p)
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